

A2

聚首

·锋线 FENGXIAN

助推 594 家中  
小企业抱团发展

## 村级商会崛起

□ 俞建明

从 2009 年起,浙江慈溪市率先开始探索建立村级商会,不断拓展村企结对新领域。记者日前从市工商联获悉,截至目前,全市已成功组建 13 家村级商会,总计吸引了 594 家中小企业加入商会组织,村级商会已经成为服务农村中小企业的新平台。

据统计,慈溪市个体工商户和私营企业达 57 万家(户),尽管全市的镇、街道商会实现了全覆盖,但市工商联(总商会)会员企业大多是规模以上企业,会员数仅在 3000 家左右,会员企业的数量与非公经济的总量极不相称。市工商联有关负责人告诉记者,在企业相对集中的行政村组建商会,目的就是要更好地延伸商会组织的触角,更好地服务中小企业抱团发展,在壮大自身的同时回报和支持新农村建设。

打造“闽商银行”解难

## 闽商 敢赢资金平台

□ 童一粟

“信任与平台,这是闽商眼下最需要的东西。”在近日举办的“2010 闽商百强论坛”上,中鸿基投资控股集团总裁郑齐发表示。他与身边的另一位闽商,美国首都银行控股有限公司执行副董事长、首席执行官兼总裁李敏通形成共识,那就是“打造闽商银行”,为闽商团体共同创造一个资金平台。

“2010 闽商百强论坛”今年首次举办,是第 14 届投洽会的精英论坛之一,参会的百名闽商是从《福布斯百富榜》、《胡润千富榜》和福建侨商会、全国各地福建商会中遴选出的。

“闽商具有爱拼敢赢的精神,有海洋精神,但闽商更要有抱团发展的精神。”郑齐发说,虽然闽商在全世界是一个巨大的商帮,但大部分中小企业缺乏融资解决方案,如今闽商的发展已经到了一个需要抱团打造各种平台的时候了。李敏通对这种想法非常赞同,他提出,闽商团队共同打造一个“闽商银行”,通过抱团发展,来打造平台优势,实现资源共享,可以帮助解决许多难题。

# 百万新冀商 群虎下山闯江湖

□ 武岩生

◆全国各省河北商会已达 18 家  
◆“全国冀商联合会”酝酿成立

“太行山的风骨,燕赵的魂,内蒙古草原走来咱河北人……”9 月 7 日,在中共内蒙古河北商会委员会成立大会,上百名参会的商会会员共同唱起了他们饱含对家乡深深眷恋和敬仰之情的会歌。

“二十年来,无数的河北商人,扎根内蒙古,勤勤恳恳经营,兢兢业业奉献,在完成自身价值实现的同时,也为当地的经济建设不断添砖加瓦。而在商会成立以来,1000 余名在包头的河北商会商人的发展更是跃上了一个新台阶。”在活动当天,内蒙古河北商会会长王万恒十分激动地对记者说。王万恒还表示,“国内其他兄弟省市的河北省商会也如雨后春笋般成立并壮大,这充分说明了我们河北的一代新冀商正在全国崛起,并向其他商帮不断学习进步。”

### 现象

#### 18 省市成立河北商会

据燕赵都市报报道,正如王万恒所说,自从 2003 年重庆河北商会作为河北在异地的首家商会成立以来,各地的河北商人都摒弃了过去的散、乱、不抱团、甚至内耗严重的现象,就在内蒙古商会活动当天,北京河北商会、宁夏河北商会、上海河北商会、海南河北商会、重庆河北商会、太原河北商会、兰州河北商会、厦门河北商会、广东河北商会等 15 家不同省市的河北商会代表悉数前来捧场。而在刚刚过去的 9 月 1 日,新疆河北企业联合会(商会)也宣布正式成立。

采访中,河北省冀商文化研究会常务副会长赵耀华表示,“目前,在全国各省市成立的河北商会已经达到 18 家,这充分说明了新冀商在全国各地不断发展壮大,而通过商会的形式,将众多的老乡团结起来,整合资金、技术、资源、人力等多方面要素,不仅作为个体的每个企业越做越大,冀商在全国的名号也越叫越响,大有与浙商、晋商等商帮比肩之势。”

在全国各地打拼的河北商人到底有多少?赵耀华表示他们正在向各地商会发出调查问卷进行统计,但粗略估算这个数字至少就已超出了 100 万,“仅宁夏一省就有 30 万,内蒙古也有 15 万人之多。”

### “国内其他

兄弟省市的河北省商会也如雨后春笋般成立并壮大,这充分说明了我们河北的一代新冀商正在全国崛起,并向其他商帮不断学习进步。”



来,整合资金、技术、资源、人力等多方面要素,不仅作为个体的每个企业越做越大,冀商在全国的名号也越叫越响,大有与浙商、晋商等商帮比肩之势。”

在全国各地打拼的河北商人到底有多少?赵耀华表示他们正在向各地商会发出调查问卷进行统计,但粗略估算这个数字至少就已超出了 100 万,“仅宁夏一省就有 30 万,内蒙古也有 15 万人之多。”

### 回放 1

#### 从“二虎相争”到“群虎下山”

诚如赵耀华所说,勤奋的河北商人,在新时代下,在全国各地都打拼出了一片天地。然而,不抱团,缺乏沟通和交流,使得不少河北籍商人之间多年一直处于信息不对称、甚至存在明争暗斗等内耗现



象。用王万恒的话说就是“河北商人个个都是虎,但往往都是二虎相争必一伤,难以形成群虎下山的气势和合力”。

以包头为例,在包头的河北商人主要从事大型矿业、工业企业、能源化工、大型餐饮、房地产等 30 多个行业。“商会成立以前,要是遇到棘手的事情处理或者想参与竞争某个项目,一个企业总是觉得势单力孤、单枪匹马,想要成功很难。而商会成立以后,十分注重会员维权工作,为会员在生产经营活动及其他业务往来中遇到的困难与问题给予帮助和处理,帮助会员企业联络司法部门,提供法律援助等,感觉一下子有了主心骨和靠山,事业也上一个台阶。”从事玻璃行业的内蒙古河北商会副会长赵光书告诉记者。

### 回放 2

#### 从买鞭炮炫富到捐款灾区

在全国各地的河北商会不仅在帮助会员企业维权、助力、抱团发展,同时也匡正着这些河北商人的某些行为,维护了河北人在外形像。

赵光书给记者举了一个例子。2008 年,商会的许多商人经营状况很好,又是奥运之年,又恰逢协会刚刚成立,许多企业老总自愿凑出 10 万元,想买鞭炮以示庆祝。而彼时,正值我国南方遭遇特大雪灾,商会经过商讨婉言劝退了这些人的行为。转而,以商会的名义向灾区捐款 10 万元,这笔捐款也成为当地首个向灾区捐款的社会团体,经媒体报道后,不仅赢得了社会各界的尊重,包头各界更是对河北商人好评如潮。

此后汶川地震时该商会向灾区捐赠 20 万元;为玉树地震,募集捐款 2284 万元……该商会成立三年来,用于社会公益事业的捐款捐物达近千元。

在这样良好的社会影响下,河北商会也越来越发展壮大,目前已在呼和浩特、鄂尔多斯、巴彦淖尔设立盟市商会 3 个,现内蒙古河北商会乌兰察布市商会、内蒙古河北商会乌海市商会和内蒙古河北商会东部区商会正在筹备中,成立后河北商会将成为内蒙古地区最大的一家省级异地商会。

### 进展

#### 酝酿成立冀商联合会

全国首家河北商会——重庆河北商会常务副会长刘峰告诉记者,商会自 2003 年成立以来,已吸收会员单位 400 名,在积极在重庆当地的产业扩张的同时,不少会员单位向商会表示,想利用在外乡完成的资本积累,反哺河北,积极支持家乡河北的经济建设和公益事业。他的这一想法,得到北京、上海、广东等地河北商会的热烈响应。目前在各地河北商会的积极推动下,不少河北籍商人已经开始积极回乡创业,支援家乡建设,参与公益事业。

比如内蒙古商会几年来就已经向河北省安平、蔚县、河间、井陉的教育设施与基础设施建设捐赠 80 万元的款物。“当然,我们也希望,河北能给予我们更为优惠的条件和政策支持,生意再好我们也是在异乡,不如回家乡发展感到亲切,而且我们本身都有了一定资金、技术和资源方面的积累,回乡创业,势必也会带动我们河北的相关产业的升级和竞争力提升”,宁夏河北商会秘书长向记者表示。

而另据记者了解,随着各地河北商会的陆续崛起,他们正在酝酿成立“全国冀商联合会”,准备把事业的视野、资源的整合放眼到全国。

## 在疆津籍企业已达上百家

### 新疆天津商会重建

□ 万红

近日,在新疆乌鲁木齐市,天津市工商联、新疆维吾尔自治区工商联、新疆天津商会、天津市人民政府驻乌鲁木齐办事处、环渤海房地产商会、天津日报

传媒集团共同举办了“津商助力新疆跨越式发展论坛”暨新疆天

新疆商会成立揭牌庆典,并进行了项目签约。

新疆商会成立于 1911 年,是由“赶大营”的津帮商人组建的,

这其实也是新疆天津商会的前身。1943 年已产生了 9 位会长的新疆商会被迫解散。到今日重建,第十任会长产生,新疆天津商会经历近百年。

据统计,目前,在疆的天津籍企业以及经营天津产品的企业多

达上百家,年营业收入总额超过了百亿元。正因如此,从 2009 年 7 月起,新疆天津商会的工作人员就开始了重建商会的筹备工作。至今,商会已拥有了 100 多家会员企业,涉及商业、房地产等诸多方面。

人物 | RenWu

# 王瑞 胸怀海纳百川的精英样本

海读大学的时候,经常有河南老乡千里迢迢找他看骨科顽疾。由于和上海、北京等发达城市相比,河南的医疗条件至少要落后 5~10 年。在这样的情况下,王瑞决定改变自己家乡落后的医疗情况,用自己所学习的先进医疗技术,来解除患者的痛苦。

2003 年,王瑞与多家医院著名的骨科专家联合在郑州成立了河南省骨病研究所,自己出任所长。

在经过几年的临床观察与摸索后,王瑞将临床实践与理论研究有机结合,努力探索并逐渐形成了一整套治疗骨病行之有效的方案。

因其精湛的医术,“海纳百川”的胸怀,王瑞的理想开始逐步实现,不仅将许多医术高明的医生团结在他的周围,继续为解除患者病痛和致力于骨病而奋斗着,而且使更多骨病患者脱离痛苦。

2006 年 10 月,王瑞在原河南省骨病研究所的基础上申办了河南亚太骨病医院,并于 2007 年 4 月正式营业。

建院以来,王瑞坚持以学科发展和特色专科建设为重点、人才建设为

核心,走特色办院之路,目前,该院集科研、医疗、制药、医疗器械研究开发、技术培训、成果推广为一体,是全国骨伤科医院学术研究会先进理事单位、国家骨坏死研究治疗中心、国家风湿免疫性疾病治疗中心。

王瑞主持的“修复激活疗法”研究

课题,经多年科研攻关,立足中西医结合,依照生物力学原理,提出了骨关节生物泵自身平衡调节理论,开创了治

疗骨病的新途径。经尚天裕、马在山、王凤仪教授等骨病专家权威鉴定,确

认该疗法属国内首创达到国际先进水

平,获国家科技成果,后来又在此成

果的基础上,运用现代高科技手段,研

制出更科学、更系统的治疗方法,疗效显

著,得到了国内外众多患者的好评和

赞誉。

作为中国传统医学科学院教授、

中国针灸学会理事,王瑞从事研究与

治疗骨科疾病多年,非常注重临床成

果经验的积累总结,撰写发表论文 30

余篇,其中国家级 10 余篇,多篇被收

入《中华名医高新诊疗通鉴》、《中国精

典文库》等大型文选和国际国内的重

要杂志,开发申请了多项国家发明专

利。

2005 年,由中国中医研究院等四

家权威机构组成的总评委,授予王瑞

“中华名医高新科研成果领先荣誉金

奖”等数个大奖。当年 12 月,王瑞被

“世界中医骨科联合会”增选为副主

席。

2006 年 7 月,王瑞被授予“国际

优秀中医骨科医师”称号。

累计参加活动人员 135862 人次。

2010 年 3 月至今,医院向全省征集

100 名贫困股骨头坏死患者免费治疗,

计划投入资金 200 余万元,目前此项

活动正在进行中。

### ◎欲建国际科研基地◎

如今,各类医院遍地开花,但“看病难、看病贵”依然是老百姓普遍头疼的问题,而医术高超的王瑞视病人如亲人,把救死扶伤作为己任,只问病情轻重,不管有钱没钱,遇到困难户就会减收医疗费。他常说:“我们就是要让所有的病人都满意,让农民、普通市民、下岗工人、穷人、富人都看得起病。”

问起王瑞看病的秘诀,他笑着说,“其实,世上是没有灵丹妙药的,关键

是把患者放在心上,三分治疗,七分护理,把患者当作自己的亲人,减轻病人痛苦,治愈疾病,是我终生所追求的理想!”

王瑞告诉记者,他想使医院成为一个国际的科研基地,整合国际国内现有的优势,努力搭建一个学术平台,为早日彻底地攻克这些骨科顽疾而努力奋斗,做出自己最大的贡献。



河南亚太骨病医院院长王瑞

本报记者 李代广  
通讯员 郑永亮

今年 4 月 24 日,全国首个针对骨坏死病人开展的公益活动——“贫困骨坏死患者救助行动”,在河南亚太骨病医院顺利启动,120 万元善款将用于资助 100 名具有河南户籍、家庭年毛收入低于 1.5 万元的贫困骨坏死患者,在该院定点进行无柄关节置换治疗。

这是河南亚太骨病医院成立以来,王瑞视病人如亲人、把救死扶伤作为己任、奉献社会责任的一个缩影。

“把患者当作自己的亲人,减轻病人痛苦,治愈疾病,是我终生所追求的理想!”9 月 5 日,河南省目前唯一的

省级非营利性骨病专科医院、河南亚太骨病医院院长王瑞,在接受记者采访时说。

### ◎理想逐步实现◎

性格随和的王瑞,在他的办公室里接受了记者的采访,满屋的书籍散发着浓厚的学术气息。

王瑞毕业于上海医科大学,当时,

作为一位医学高校骨科专业的高材生,完全有机会像他的同学一样留在上海或出国发展,而王瑞却选择回到自己的家乡河南发展。

“做出回到河南创办医院这样的

决定事出有因。”王瑞告诉记者,在上

决定事出有因。”王瑞告诉记者,在上

决定事出有因。”王瑞告诉记者,在上

决定事出有因。”王瑞告诉记者,在上

决定事出有因。”王瑞告诉记者,在上